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Διευθύνοντα Σύμβουλο Εθνικής Τράπεζας, κ. Μυλωνά 

 

Σε συνέχεια της από 16.11.2024 επιστολής μας προς την Γενική Διευθύντρια 
Ανθρώπινου Δυναμικού, την οποία σας επισυνάπτουμε, επιθυμούμε να 
επανέλθουμε στα πολύ οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ως 
εργαζόμενοι στην Εθνική Τράπεζα μέσω τρίτων εταιρειών. 

Οι οικονομικές συνθήκες και η ακρίβεια σε βασικά αγαθά, ενέργεια κλπ. 
πλήττουν πολύ σοβαρά το εισόδημά μας, Επειδή εξαρτόμαστε από τον μισθό 
για την επιβίωση την δική μας και της οικογένειας μας, αντιμετωπίζουμε μεγάλη 
δυσκολία να καλύψουμε τις βασικές μας ανάγκες. Πολλοί από εμάς 
αναγκαζόμαστε να προσφεύγουμε σε δανεισμό, να ζητάμε βοήθεια από τους 
γονείς μας, να κάνουμε δεύτερη ή και τρίτη δουλειά. 

Οι μισθοί μας είναι παγωμένοι από το 2011, όταν και επεβλήθη - δια της μείωσης 
του ωραρίου και της μετατροπής της σύμβασής μας σε μερική απασχόληση - 
αντίστοιχη μείωση μισθού. Ωστόσο δεν μειώθηκαν τα υπηρεσιακά μας 
καθήκοντα αλλά αυξήθηκε υπέρμετρα η εντατικοποίηση της εργασίας. 

Ακόμα και οι αυξήσεις στον κατώτατο μισθό δεν επηρέασαν τις αποδοχές μας, 
γιατί μετά την αλλαγή των συμβάσεων, επιδόματα όπως π.χ. το επίδομα Η/Υ ή 
άλλα μετατράπηκαν σε επίδομα ελευθεριότητας, το οποίο συμψηφίζεται με 
οποιαδήποτε άλλη αύξηση!  

Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι οι μηνιαίες αποδοχές μας να είναι της τάξης 
των 800 ευρώ, η αγοραστική δύναμη των οποίων είναι πολύ μικρότερη αυτής 
που είχαν πριν λίγα χρόνια, με δεδομένο το κύμα ακρίβειας. Επιπλέον οι 
αποδοχές αυτές είναι κατά πολύ μικρότερες σε συναδέλφους που έχουν 
μικρότερο ωράριο. Θα πρέπει δε να ληφθεί υπόψη ότι δίνονται σε υπαλλήλους 
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με πολυετή προϋπηρεσία στην τράπεζα και όχι σε νεοπροσλαμβανόμενους, οι 
οποίοι έχουν να συντηρήσουν οικογένειες με παιδιά και να ανταποκριθούν σε 
πιεστικές ανάγκες επιβίωσης, στέγης, τροφής, κλπ. 

Αυτό το ύψος αποδοχών καταδικάζει κάθε συνάδελφο/ισσα να βρίσκεται κάτω 
από το όριο της φτώχειας και μας φέρνει στα όρια της απόγνωσης. Όπως 
προαναφέραμε πολλοί συνάδελφοι εξαναγκάζονται να κάνουν δύο και τρεις 
δουλειές με όποιες συνέπειες μπορεί να έχει αυτό στην υγεία τους. Και όσον 
αφορά στην ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής, αυτή δεν 
υφίσταται. 

Όπως γνωρίζετε, εργαζόμαστε σε πολλές διαφορετικές διευθύνσεις της 
Τράπεζας, εκτελώντας τις ίδιες εργασίες και επωμιζόμενοι ίδιες ευθύνες με τους 
συναδέλφους μας του τακτικού προσωπικού. Όμως η  διαφορά στις οικονομικές 
απολαβές είναι τεράστια. Συμβάλλουμε σε μεγάλο βαθμό στην επίτευξη των 
στόχων της Τράπεζας, η οποία σημειώνει υψηλή κερδοφορία (1,2 δις οργανικά 
κέρδη το 2023). Κερδοφορία η οποία στηρίζεται και στην προσπάθεια, τον 
επαγγελματισμό, τις γνώσεις, την εμπειρία των συναδέλφων που εργαζόμαστε 
μέσω τρίτων εταιρειών για την Εθνική Τράπεζα, από κοινού βέβαια με την 
εργασία των υπόλοιπων συναδέλφων μας. Απασχολούμαστε επί σειρά ετών ως 
τραπεζοϋπάλληλοι, και θα έπρεπε να είναι αυτονόητο το δικαίωμά μας να 
αντιμετωπιζόμαστε ως τέτοιοι και όσον αφορά στις αμοιβές και την εξέλιξη - και 
όχι μόνο στα καθήκοντα και τις ευθύνες. 

Ζητάμε να απαντήσετε θετικά στο αίτημά μας για γενική αύξηση των μισθών μας 
η οποία είναι απαραίτητη για να φέρει μία πρώτη ανακούφιση στις εκατοντάδες 
οικογένειες των εργαζόμενων μέσω τρίτων εταιρειών. Ζητάμε επίσης να ορίσετε 
μία συνάντηση με εκπροσώπους του ΔΣ του Συλλόγου μας ώστε να σας 
εκθέσουμε αναλυτικά το ζήτημα.  

Για το ΔΣ 

Η Πρόεδρος    Η Γ. Γραμματέας 

 

Μαρία Δημητρίου   Άννα Ραφελέτου 

 

 

 
Τηλ. επικοινωνίας:  
Μαρία Δημητρίου 697 742 8530 
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